

## SZEXUÁLIS ÉS REPRODUKTÍV EGÉSZSÉG ÉS JOGOK

A szexuális és reprodukció egészség és jogok (röviden SRHR) alapvető emberi jogok, és olyan kérdéseket foglalnak magukban, mint az abortusz, a HIV és más nemi úton terjedő fertőzések, az anyák egészsége és jogai, a fogamzásgátláshoz való hozzáférés, a nemi alapú erőszak, a diszkrimináció és a megbélyegzés. Az SRHR mindenki számára elérése támogatja az egyenlőséget, hozzájárul ahhoz, hogy a nők, lányok és mások, akiket diszkriminálnak, úgy éljenek, ahogyan szeretnének, és egészséges, biztonságos, igazságos környezetben.

### SZEXUÁLIS EGÉSZSÉG

A szexuális egészség alapvető fontosságú az egyének, párok és családok általános egészsége és jóléte szempontjából. Ahhoz, hogy ezek biztosítva legyenek mind a férfiak, mind a nők számára, fontos, hogy mindenki hozzáférjen átfogó és minőségi információhoz a szexről és szexualitásról, tisztában legyen például a védekezés nélküli szexuális tevékenység káros következményeivel, és legyenek ismeretei a szexuális egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés lehetőségeiről.

### SZEXUÁLIS ÚTON TERJEDŐ BETEGSÉGEK SZŰRÉSE ÉS GYÓGYÍTÁSA

A nemi úton terjedő betegségek ellátása a **bőr-nemgyógyászok** feladata. A nemgyógyászatban fel vannak készítve a szexuális partnerek kivizsgálására, kezelésére is, valamint elvégzik az egyes betegségekhez kapcsolódó járványügyi feladatokat is. Ezeket a szolgáltatásokat Magyarországon az állami ellátórendszerben (érvényes TAJ esetén térítésmentesen), privát szolgáltatás nyújtóknál (teljes térítési díj ellenében), és adott esetekben anonim módon, támogatott civil szervezeti formában is nyújtják.

## TERHESSÉGMESZAKÍTÁS

### SEG

Magyarországon a nőknek joguk van a testük felett rendelkezni, így lehetőségük van a terhességmegszakításra is. Azonban a terhességet csak bizonyos ideig (a terhesség meghatározott hetéig) lehet megszakítani, ezért nagyon fontos, hogy mielőbb kiderüljön (és orvos is igazolja), hogy a nő terhes, és ha úgy dönt, hogy nem szeretné megtartani a terhességét, akkor mielőbb indítsa el a terhességmegszakítás eljárását.

Fontos tudni, hogy a folyamat során négy időpontot is egyeztetnie kell: kettőt a családvédelmi szolgálattal és kettőt az egészségügyi szolgáltatóval (orvos, kórház). Előfordulhat, hogy az egész folyamat több hetet is igénybe vehet.

A Társaság a Szabadságjogokért egy folyamatosan frissített online tájékoztató felületet tart fenn a témával kapcsolatban, ahol minden részletről tájékozódhatsz:

[tasz.hu/terhessegmegszakitas](https://tasz.hu/terhessegmegszakitas)

TOVÁBBI HASZNOS INFORMÁCIÓT AZ EMBERKERESKEDELEM ÁLDOZATAI SZÁMÁRA  
MAGYARORSZÁGON ELÉRHETŐ SZOLGÁLTATÁSOKRÓL ITT TALÁLHATSZ:

[hungary.iom.int/ct-return](https://hungary.iom.int/ct-return)